

让大美信阳“抖”起来火起来

“抖 in 美好信阳”主题活动启动 在文旅共创中力推全网“信阳热”

信阳消息(本报记者 李宇戴子翔)为进一步推动“首届全球文旅创作者大会”热度,鼓励文旅达人在信阳进行文旅共创,持续提升信阳知名度、影响力和城市形象,我市携手抖音平台共同策划举办“抖 in 美好信阳”活动 26 日在市百花会展中心正式启动。

该活动是由信阳市委网信办、信阳市文化广电和旅游局、北京字节跳动科技有限公司主办,信阳钢铁有限责任公司、信阳市百花会展资产管理有限公司协办。此次活动除了前期预热造势阶段之外,还将

举办“抖 in 美好信阳”挑战赛、“抖 in 美好信阳”城市嘉年华活动。“我们还在会场设置信阳市主题特装、抖音文创区、萌拍信阳印象区,通过参观互动等形式制造信阳城市形象宣传点。通过‘抖 in 美好信阳城市嗨抖夜’晚会演出形式,把活动推向高潮。”活动举办方有关负责人介绍道。

“抖 in city”是由抖音官方发起,在全国各大城市巡回记录城市特色美好生活的城市娱乐 IP。而“抖 in 美好信阳”的启动,也势必在全网掀起一波“信阳热”。活动期间,将有

信阳当地和抖音达人为信阳打 call。他们用年轻人的展现方式,用多样立体的视角,将信阳的好物风情“一网打尽”。

据了解,“抖 in 美好信阳”活动期间,从早起一碗热干面,到夜市饕餮盛宴;从鸡公山百年别墅,到南湾湖茶园飘香……游青山秀水,读豫风楚韵,品信阳味道。广大网友可以用这些情景拍成抖音短视频,参与“抖 in 美好信阳”话题挑战赛,8月31日前拍摄美好信阳相关视频,根据作品点赞、评论和转发情况,将有机会获得奖品。

点赞好成绩

我市城市公立医院综合改革成效名列全省第一

信阳消息(卫 健)近日,省卫生健康委通报全省 2018 年度公立医院综合改革效果评价考核结果,我市城市公立医院综合改革成效名列全省第一,获省财政奖励资金 100 万元;息县公立医院综合改革成效名列全省县级第一,获省财政奖励资金 18 万元,光山县、罗山县考核结果位列全省县级前 30 名,分别获得 13 万、8 万元奖励资金。

近年来,我市在公立医院改革上积极谋划,迎难而上。市委、市政府主要领导多次听取综合医改情况汇报,统筹解决医改中的难点问题,加强公立医院党建,试点开展公立医院编制员额制管理,推进县域医疗中心建设。今年,全市投资 1.9 亿元,用于提升基层卫生服务能力建设。取消药品加成,调整医疗服务价格,推行以按病种收付费为主的医保支付方式改革,实行药品采购“两票制”和药品、耗材网上集中带量采购,建立分级诊疗制度,清理化解公立医院债务。市中心医院牵头联合 23 家医疗机构组成城市医疗集团,组建 7 个专科联盟,以省远程医学中心为依托建成 10 家远程医学分中心,全市组建家庭医生团队 1817 个,常住人口签约率达 65.5%,初步形成“基层首诊、双向转诊、急慢分治、上下联动”的分级诊疗模式,群众看病就医更加方便、快捷、实惠。



7月24日,信阳中级人民法院组织开展“成长之路·与法同行”主题法院公众开放日活动,市第三小学 50 余名学生、部分干警子女应邀参加活动。在该院法官全程讲解引导下,学生们相继参观立案庭、审判庭、执行局、法警队、行装处、技术处等部门,开启一段暑期研学“法治之旅”。

本报记者
段黎明 摄

林间精灵“舞”出群众致富路

本报记者 马保群

“嘘,别发出声响,瞧,白冠长尾雉来了。”昨日,在罗山县灵山镇董桥村董寨国家级自然保护区的观鸟棚内,顺着“鸟导”郭鹏手指的方向,几十位摄影爱好者捧着各色“长枪短炮”,对着刚刚飞来的白冠长尾雉,不停“咔咔”地按下手中的快门。

董寨国家级自然保护区位于罗山县南部,总面积 4.68 万公顷,保护区内动植物资源丰富,其中鸟类 315 种,占河南省鸟类总数的 80%以上,被誉为“鸟类乐园”,丰富的鸟类资源吸引大批国内外鸟类专家、摄影爱好者及旅游者慕名而来,观赏着这里五彩斑斓、鸣声千差万别的林间精灵。

“靠山吃山,靠鸟拍鸟。鸟儿成了村民的‘财神爷’,村民成了鸟儿的保护者。”董桥村党支部书记卢明家告诉记者,随着观鸟、拍鸟人流量的增多,村里头脑精明的人纷纷做起了“鸟生意”,有的搭建观鸟棚,成为“鸟导”;有的办起农家乐,为观鸟、拍鸟者提供食宿;有的提供接送服务赚取交通费等,渐渐形成了特色的观鸟经济,带富了村民。对于大

自然馈赠的这笔“财富”,也让越来越多的村民更加注重保护生态、爱护鸟类。

“找鸟,喂鸟,护鸟……这是我们每天必修的‘功课’。”提起“鸟生意”,“鸟导”郭鹏打开了话匣子,高兴地说:“干好这一行,必须得熟知鸟情,掌握鸟类知识,根据各种鸟类喝水、觅食、筑巢的生活习性,选取合适地点搭设仿生态伪装观鸟棚,通过投食、模仿鸟叫为客人引来鸟。棚内提供机位、茶水等服务,每人每天收取 100 元费用,一年赚个几万是没问题的。”

“这里鸟类繁多,有白冠长尾雉、仙八色鸫、蓝翡翠、寿带、蓝喉蜂虎、发冠卷尾等等,其中白冠长尾雉最受客人喜爱。”董桥村王大湾白云山庄老板高永安说道,每年 3 月至 7 月的观鸟期,很多鸟友都来这里观鸟拍鸟。山庄从最开始单纯的餐饮服务,到现在的吃、住、休闲、文化、娱乐一条龙式的配

套服务,都得益于良好的生态环境和丰富的鸟类资源。在发展的同时,山庄积极提供就业岗位,带动周边农民共同走上增收致富路。

“每年这个时候我都会来董寨,这里是观鸟、拍鸟的好地方。这次真是不虚此行,如愿以偿拍到了白冠长尾雉。”来自北京的摄影爱好者刘刚一边向记者展示自己拍摄的照片,一边说道,董寨不仅鸟类多、种群大,而且自然环境、生态资源非常好,当地村民也很文明,环保意识非常强。在这里观鸟,什么惊喜的事情都可能发生,一天下来至少能拍到六七十种鸟类,最多能拍到八九十种。

“鸟生态带来鸟经济。下一步,我们将继续加大生态保护力度,做大做强以观鸟为主的生态旅游经济,让更多的农民从中受益得到实惠,日子越过越红火。”卢明家感慨地说道。

又传好消息

光山新县获中国天然氧吧称号

信阳消息(刘 丽)随着“绿水青山就是金山银山”的理念深入人心,旅游目的地的生态环境正在被游客重视,“中国天然氧吧”旅游开始走红。近日,《2019 中国天然氧吧绿皮书》出炉,河南省嵩县、鲁山县、光山县、新县、西峡县、卢氏县等 6 个县获得“中国天然氧吧”称号。

据悉,该报告是由中国气象局和携程联合发布。哪些算是“中国天然氧吧”?根据中国气象局的定义显示,“中国天然氧吧”主要是中国气象局面向全国各地气候舒适,生态环境质量优良,配套完善,适宜旅游、休闲、度假、养生的申报区域,通过对该地区的负氧离子含量、森林覆盖率、地表水质、空气质量等系列环境指标进行综合评价后对该地区进行授予的称号,而在氧吧创建标准中,有几项生态“硬指标”即:负氧离子含量较高,年平均浓度不低于 1000 个/cm³;空气质量好,一年中空气优良天数不低于 70%;气候条件优越,年气候舒适时长不少于 3 个月。

截至目前,全国已有 115 个地区获得中国天然氧吧称号。

